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Μόνο όσους χάσουν τη θέση απασχό-
λησης μετά την ενεργοποίηση του νέου 
καθεστώτος θα αφορούν οι προωθούμε-
νες αλλαγές στο επίδομα ανεργίας, που 
θα περιλαμβάνονται σε Κοινή Υπουργι-
κή Απόφαση. Σύμφωνα με πληροφορίες 

της Realnews, το νέο επίδομα θα αποτε-
λείται από δύο μέρη - σταθερό και μετα-
βλητό (ανταποδοτικό). Το ύψος του επι-
δόματος θα είναι κλιμακωτό, σε συνάρ-
τηση με τα έτη ασφάλισης-απασχόλη-
σης και το ύψος του μισθού, και μπορεί 
να φτάσει και τα 1.200 ευρώ για ανέρ-
γους που βρίσκονταν στην αγορά εργα-

σίας για περισσότερα από τέσσερα χρό-
νια. Αντιθέτως, όσοι έχουν λιγότερα χρό-
νια απασχόλησης θα λαμβάνουν το χα-
μηλότερο ποσό των 509 ευρώ.
Επίσης, το συνολικό ετήσιο ποσό του 
επιδόματος ανεργίας -όπως προκύπτει 
από τον κατώτατο μισθό- δεν θα αυξη-
θεί, αλλά θα καταβάλλεται εμπροσθοβα-
ρώς. Δηλαδή, μεγαλύτερο επίδομα τους 
πρώτους μήνες και μικρότερο στη συ-
νέχεια. Με βάση ένα πιθανό σενάριο, 
τους πρώτους μήνες ανεργίας το επίδο-
μα θα ανέρχεται στο 70% του κατώτα-
του μισθού.
Βάσει του σχεδιασμού της αρμόδιας 
υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, Νίκης Κεραμέως, ακόμη και 
το σταθερό σκέλος του επιδόματος θα 
είναι μειωμένο για όσους εργάζονται με 
μερική, εκ περιτροπής ή περιστασιακή 
απασχόληση. Σύμφωνα με πληροφορί-
ες, νέα κριτήρια και χρονικοί περιορισμοί 
στην καταβολή του θα προβλεφθούν και 

για τους εποχικά εργαζομένους. Ακό-
μη, είναι πιθανό η χρονική διάρκεια κα-
ταβολής του επιδόματος, που σήμερα εί-
ναι από πέντε έως 12 μήνες, να επιμη-
κυνθεί και να φτάσει έως και τους 24 μή-
νες, ανάλογα με τις ημέρες απασχόλη-
σης. Στο νέο αυξημένο επίδομα ανεργί-
ας αναμένεται να συγχωνευτεί το επίδο-
μα των 200 ευρώ που καταβάλλεται για 
τους μακροχρόνια ανέργους (άνω των 
12 μηνών).
Η καταβολή του επιδόματος θα συνδυ-
αστεί με την υποχρέωση των ανέργων 
να ενταχθούν σε πρόγραμμα κατάρτι-
σης προκειμένου να αποκτήσουν την 
εξειδίκευση που χρειάζονται για να το-
ποθετηθούν σε θέση εργασίας. Θα προ-
βλεφθούν, επίσης, επιπλέον επιπρόσθε-
τες παροχές σε συγκεκριμένες ομάδες 
ανέργων, όπως δώρα Χριστουγέννων/
Πάσχα, προσαυξήσεις ανά προστατευό-
μενο μέλος, προσαυξήσεις για μονογο-
νεϊκές οικογένειες κ.ά.

Επίδομα ανεργίας 

Εως και 1.200 ευρώ 
με πάνω από 
τέσσερα χρόνια 
εργασίας

λος του νοικοκυριού στη μονογονεϊκή οικογέ-
νεια ορίζεται προσαύξηση 7.000 ευρώ. Στα 
νοικοκυριά με απροστάτευτα τέκνα ορίζεται 
προσαύξηση 7.000 ευρώ για κάθε απροστά-
τευτο τέκνο.

Ενοποίηση 
Ενοποιούνται η δεύτερη και η τρίτη εισοδη-
ματική κλίμακα του επιδόματος παιδιού σε 
μία και έτσι αυξάνεται το επίδομα παιδιού της 
τρίτης εισοδηματικής κλίμακας από τα 28 ευ-
ρώ ανά τέκνο σε 45 ανά τέκνο και 90 ευρώ για 
το τρίτο παιδί και για τα επόμενα. Ετσι, οι πιο 
ευνοημένοι είναι οι δικαιούχοι που εντάσσο-
νται στη δεύτερη και στην τρίτη εισοδηματι-
κή κλίμακα του επιδόματος παιδιού, εφόσον 

βέβαια πληρούν τα περιουσιακά κριτήρια κι-
νητής και ακίνητης περιουσίας και καταθέσε-
ων που θα θεσμοθετηθούν. Σύμφωνα με την 
υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένει-
ας, Σοφία Ζαχαράκη, για μια οικογένεια με 
δύο παιδιά η ακίνητη περιουσία δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 210.000 ευρώ και το αυτο-
κίνητο τα 1.600 κυβικά.
f Οσοι ανήκαν στην τρίτη εισοδηματική κατη-
γορία και έπαιρναν επίδομα 28 ευρώ τον μή-
να για ένα παιδί τώρα θα παίρνουν 45 ευρώ.
f Οσοι έχουν δύο παιδιά και έπαιρναν 56 
ευρώ τον μήνα, τώρα θα παίρνουν 90 ευρώ. 
f Οσοι έχουν τρία παιδιά και έπαιρναν 112 
ευρώ τον μήνα, τώρα θα παίρνουν 180 ευρώ. 
f Οσοι έχουν τέσσερα παιδιά και εισόδη-
μα της τρίτης κλίμακας, από τα 168 ευρώ που 
παίρνουν σήμερα θα λαμβάνουν 270 ευρώ.

 Το επίδομα παιδιού παρέχεται σε περισσότε-
ρες από 900.000 οικογένειες και αφορά πάνω 
1,5 εκατ. παιδιά, ενώ η ετήσια δαπάνη ανέρ-
χεται σε περίπου 1.050.000.000 ευρώ. Κατα-
βάλλεται σε έξι διμηνιαίες δόσεις με βάση τα 
στοιχεία της τελευταίας εκκαθαρισμένης φο-
ρολογικής δήλωσης.

Στο βοήθημα παιδιού  
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στη δεύτερη και στην τρίτη 
εισοδηματική κλίμακα

τέκνο. Το συνολικό εισόδημα δεν μπορεί να υπερβαί-
νει τα 21.000 ευρώ ετησίως, ανεξαρτήτως της σύνθεσης 
του νοικοκυριού. Στο εισοδηματικό όριο για την επιδό-
τηση ενοικίου δεν προσμετρώνται τα ποσά του επιδό-
ματος παιδιού, τα μη ανταποδοτικά αναπηρικά επιδό-
ματα και το επίδομα αναδοχής. Οσον αφορά τα περι-
ουσιακά κριτήρια που ήδη ισχύουν, η συνολική φορο-
λογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 120.000 ευρώ για το μονο-
πρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενη κατά 15.000 ευ-
ρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και έως τα 180.000 ευρώ. 

Τα όρια καταθέσεων για κάθε τύπο νοικοκυριού (συ-
μπεριλαμβάνονται καταθέσεις, μετοχές, ομόλογα κ.λπ.) 
δεν μπορούν να υπερβαίνουν τα 7.000 ευρώ για μονο-
πρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενα κατά 3.500 ευ-
ρώ για κάθε επιπλέον μέλος. Για το πρώτο ανήλικο μέ-

Η υπουργος Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης,
Νίκη Κεραμέως


